
CAIETE DE SARCINI
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CENTRU DE CERCETARE ᗠI TEHNOLOGII AVANSATE PENTRU ENERGII ALTERNATIVE

„CETATEA”
str. Donat nr. 67-103, municipiul Cluj-Napoca, jud. Cluj

1. DOCUMENTE NORMATIVE ᗠI REGLEMENTဠRI TEHNICE SPECIFICE

NP 035-99 Normativ privind postutilizarea ansamblurilor, subansamblurilor ᗰi elementelor
componente ale construcᘰiilor. Intervenᘰii la structuri

NE 005-97 Normativ privind postutilizarea ansamblurilor, subansamblurilor ᗰi elementelor
componente ale construcᘰiilor. Intervenᘰii la învelitori ᗰi acoperiᗰuri (terase ᗰi ᗰarpante).

NE 006-97 Normativ privind postutilizarea ansamblurilor, subansamblurilor ᗰi elementelor
componente ale construcᘰiilor. Intervenᘰii la compartimentူrile spaᘰiilor interioare

NE 007-97 Normativ privind postutilizarea ansamblurilor, subansamblurilor ᗰi elementelor
componente ale construcᘰiilor. Intervenᘰii la închiderii exterioare.

Normele de igienူ ᗰi securitate în muncူ în vigoare.
Normele P.S.I. Privind execuᘰia lucrူrilor de desfiinᘰare în vigoare.

2. GENERALITဠᘠI

Înainte de începerea lucrူrilor, obiectele  propuse pentru dူrâmare vor fi verificate amူnunᘰit, dupူ
care se întocmeᗰte un proces verbal în care se descrie situaᘰia de fapt a clူdirii ᗰi pူrᘰile care vor fi
demolate sau mူsurile de consolidare provizorie sau definitivူ. Pe baza procesului verbal se întocmeᗰte
proiectul de organizare a lucrူrilor de demolare a construcᘰiei, care va fi aprobat de conducerea tehnicူ a
ᗰantierului.

Conducerea lucrူrilor de demolare va fi încredinᘰatူ unui tehnician cu experienᘰူ în astfel de lucrူri,
care va rူspunde de execuᘰia corectူ a lor.

Conducူtorul responsabil va aduce la cunoᗰtinᘰa muncitorilor  planul de demolare, metodele  de
executare a lucrူrilor, locurile cele mai periculoase ᗰi mူsurile de prevenire a accidentelor.

Înainte de începerea lucrူrilor de demolare, conducူtorul lucrူrii va lua urmူtoarele mူsuri:
- va împrejmui construcᘰia ce urmeazူ a fi demolatူ, iar la punctele de acces spre locul de demolare va

pune panouri de avertizare;
- va afiᗰa panouri de interzicere a accesului persoanelor strူine pe teritoriul ᗰantierului;
- va întrerupe legူturile conductelor reᘰelelor de apူ, gaze, electricitate, termicitate ᗰi canalizare, luând

mူsuri pentru a nu fi deteriorate;
- va lua mူsurile indicate contra prူbuᗰirii posibile a diferitelor pူrᘰi ale construcᘰiei ce se demoleazူ.
Demolarea pူrᘰilor componente ale clူdirilor trebuie astfel executatူ încât demolarea unei pူrᘰi din

clူdire sau a unui element de construcᘰie sူ nu atragူ prူbuᗰirea neprevူzutူ a  altei pူrᘰi sau altui
element.

Se interzice:
- demolarea concomitentူ a elementelor de construcᘰii ᗰi a construcᘰiilor pe mai multe etaje;
- utilizarea reᘰelei electrice a clူdirii sau construcᘰiei demolate. Pentru iluminarea locului de lucru,

înainte de demolare se va amenaja o reᘰea electrica separatူ, care sူ nu aibူ nici un fel de legူturူ cu
construcᘰia care se demoleazူ.

În cursul lucrူrilor de demolare se vor lua masuri pentru a se evita praful (de ex. prin stropirea cu apူ a
porᘰiunilor de clူdire care se demoleazူ).

Gropile rူmase dupူ demolare vor fi astupate sau împrejmuite. Materialele rူmase dupူ demolare vor
fi depozitate, pentru a nu constitui un pericol pentru trecူtori.

În cazul unui front mic de lucru sau al unei rezistenᘰe ᗰi stabilitူᘰi insuficiente a elementelor ce se
demoleazူ, muncitorii vor fi legaᘰi cu centuri de siguranᘰူ de elementele fixe ᗰi rezistente ale construcᘰiei,
sau de elemente care nu se demoleazူ.

Nu se va începe demolarea elementelor structurii înainte de amenajarea cူilor de acces ᗰi spaᘰiilor
necesare pူtrunderii mijloacelor de transport ᗰi a utilajelor de ridicat.
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Transportul materialelor ᗰi elementelor rezultate din demolare la locurile stabilite pentru depozitare se
va face în mod uniform pe toata durata procesului demolူrii pentru evitarea aglomerူrii  ᗰi a ocupူrii
nejustificate a spaᘰiilor.

Pe tot parcursul execuᘰiei lucrူrilor de demolare se vor respecta normele de tehnica securitူᘰii muncii
specifice privind asigurarea stabilitူᘰii elementelor de construcᘰii prin susᘰineri ᗰi sprijiniri pânူ la
înlူturarea lor, schele pentru accesul personalului, balustrade de protecᘰie, plase de protecᘰie, pentru
evitarea accidentelor care ar putea surveni din lucrူri pregူtitoare demolူrii si a demolူrii propriu-zise.

Dezafectarea clူdirii impune parcurgerea urmူtoarelor etape:
- încetarea oricူrei activitူᘰi în clူdirea respectivူ
-  suspendarea utilitူᘰilor care ar putea împiedica o  bunူ desfူᗰurare a  lucrူrilor (instalaᘰii

electrice,sanitare, gaze, etc);
- evacuarea echipamentelor ᗰi dotူrilor.
Ordinea operaᘰiilor de demontare se va stabili în conformitate  cu  caracteristicile construcᘰiilor

respective astfel încât operaᘰiile de tူiere sau sudare a unor ansambluri nedemontabile sူ nu creeze
pericolul de aprindere a elementelor combustibile ale construcᘰiei.

La efectuarea lucrူrilor de demolare se va avea în vedere respectarea normelor de tehnica securitူᘰii ᗰi
protecᘰia muncii în vigoare.

Înainte de demolarea construcᘰiilor se vor devia reᘰelele existente pe amplasamentul vizat.
Demolarea elementelor din beton ᗰi zidူrie se va face cu mijoace mecanice, elementele metalice se vor

dezasambla ᗰi se vor vinde la REMAT. Scoaterea elementelor de beton din pူmânt se va face cu grijူ,
îndepူrtarea pamântului se va face prin sူpူturူ manualူ în spaᘰii  cât mai limitate pentru a nu afecta
terenul bun de fundare. Vor fi scoase toate blocurile de beton din teren , fiind interzisူ înglobarea acestora
în infrastructura noii clူdiri.

3. DESFIINᘠAREA ACOPERIᗠURILOR

3.1. ACOPERIᗠ TIP TERASဠ

3.1.1. Caracteristicile terasei
Structura suportului pentru ᗰi hidroizolaᘰia teraselor este din beton armat monolit.  Hidroizolaᘰia este

realizatူ pentru terase necirculabile. Terasele este fူrူ termoizolaᘰie.
3.1.2. Tehnologia de execuᘰie
Înainte de începerea lucrူrilor propriu zise toate activitူᘰile din interiorul construcᘰiei vor fi încetate iar

utilitူᘰile vor fi suspendate. Invetarul imobilului va fi evacuat. Se va asigura continuitatea instalaᘰiilor
tehnico - edilitare pentru vecinူtူᘰi.

Se începe cu desfacerea tinichigeriei: ᗰorᘰuri, jgheaburi, burlane, etc.
Se vor desface sifoanele ᗰi coloanele de instalaᘰii (conducete, prize de aer, etc.)
Urmeazူ desfacerea stratului de protecᘰie a hidroizolaᘰiei ᗰi dupူ aceea a hidroizolaᘰiei propriu-zise.

3.2. ACOPERIᗠ TIP ᗠARPANTဠ

3.2.1. Caracteristicile acoperiᗰului
Clူdirile care se defiinᘰeazူ prezintူ douူ tipuri de acoperiᗰuri:
a) Acoperiᗰ în patru ape cu învelitoarea realizatူ din carton bitumat aᗰezat pe asterealူ.  ᗠarpanta este

din lemn, simplu rezematူ pe structura de beton a planᗰeului.
b) Acoperiᗰ în  douူ ape cu învelitoarea din tablူ ondulatူ aᗰezatူ pe pane metalice. ᗠarpanta este

metalicူ.
3.2.2. Tehnologia de execuᘰie
Aceste lucrူri se refera la desfacerea totalူ  a acoperiᗰului tip ᗰarpantူ ᗰi constau în:
- demontarea jgheaburilor ᗰi burlanelor;
- desfacerea streaᗰinei înfundate de scânduri de rူᗰinoase geluite fူrူ recuperarea materialului;
- demontarea lucarnelor;
- desfacerea învelitorii din ᘰiglူ;
- desfacerea stratului suport al învelitorii;
- desfacerea ᗰarpantei.
Demontarea învelitorilor ᗰi ᗰarpantei se va realiza fူrူ a afecta rezistenᘰa construcᘰiei ᗰi a periclita

continuarea demolူrii.

2



Pentru a se evita accidentele de muncူ, nu trebuie sူ se întreprindူ nici o acᘰiune de demolare fူrူ
expertiza structurii clူdirii, ᘰinându-se seama ᗰi de aglomerarea materialelor din demolူri pe suprafeᘰe
mici; acolo unde este cazul se vor da soluᘰii pentru sprijiniri.

În cazul în care învelitoarea are cote diferite se începe întotdeauna de la cota cea mai înaltူ.
Demontarea se va efectua respectând ordinea logica a operaᘰiilor, pornind de la partea superioarူ sau

coama cူtre streaᗰinူ, începând cu demontarea accesoriilor, continuând cu învelitorile propriu-zise,
dinspre exterior cူtre interiorul construcᘰiei apoi a luminatoarelor, tabacherelor, lucarnelor ᗰi încheind cu
ᗰarpanta.

Învelitoarea, fiind un element al construcᘰiei deosebit de expus la numeroase solicitူri, se va analiza
starea de uzura a materialelor componente pentru stabilirea modului de lucru în vederea recuperူrii,
recondiᘰionူrii ᗰi reutilizူrii totale sau parᘰiale.

Se interzice supraîncူrcarea planᗰeului de sub învelitoare prin aglomerarea materialelor demontate.
Transportul ᗰi evacuarea materialelor demontate din ᗰi de pe acoperiᗰ se va realiza astfel ca sူ nu se

producူ degradarea lor, utilizând pentru acestea jgheaburi, palete, containere, precum ᗰi dispozitive ᗰi
utilaje corespunzူtoare.

Materialele recuperate din acoperiᗰ se sorteazူ, recondiᘰioneazူ ᗰi se depoziteazူ corespunzူtor.
ᗠarpanta reprezintူ elementul de rezistenᘰူ al acoperiᗰurilor ᗰi sunt ultimul element al acoperiᗰului

care se demonteazူ dupူ desfacerea învelitorii, accesoriilor ᗰi luminatoarelor.
Pentru clူdirile cu lူᘰimi mici  sau cu ziduri interioare ce pot servi ca reazeme pentru ᗰarpante, se

utilizeazူ ᗰarpante dulghereᗰti  pe  scaune. Demontarea ᗰarpantelor dulghereᗰti pe scaune reprezintူ
procesul invers de construcᘰie al ᗰarpantei.

La organizarea ᗰantierelor pentru demolarea diverselor tipuri de învelitori, ca ᗰi la executarea
operaᘰiunilor de demolare ᗰi evacuarea din ᗰantier a materialelor rezultate se va ᘰine seama de normele ᗰi
legislaᘰia în vigoare în domeniul protecᘰiei ᗰi sူnူtူᘰii în muncူ.

Înainte de începerea lucrူrilor de demolare se va verifica rezistenᘰa tuturor elementelor componente ale
învelitorilor: ferme, ᗰarpante, cူpriori, astereala, ᗰipci, etc.

Construcᘰia a cူrei învelitoare trebuie sူ fie demolatူ trebuie sူ fie îngrူditူ pe întreg perimetrul, la o
distanᘰူ de cel puᘰin 2 m de aceasta.

Se vor fixa pe toate laturile panouri avertizoare ca "se lucreazူ pe acoperiᗰ”.
Accesul la învelitoare se va face pe scူri sigure ᗰi comod de urcat; se interzice blocarea acestora cu

materiale rezultate din demolare.
Platforma pe care se aduc materialele în vederea coborârii lor cu mijloace mecanice ᗰi manuale, trebuie

sူ fie solidူ ᗰi prevူzutူ cu balustrade corespunzူtoare, care sူ împiedice cူderea muncitorilor cât ᗰi a
materialelor de la înူlᘰime.

Accesul pe platformူ a muncitorilor care transportူ materialele trebuie sူ se facူ numai prin locuri
sigure, bine marcate.

Este interzisူ executarea lucrူrilor de demolare a învelitorilor pe timp de ceaᘰူ deasူ, când este polei,
vânt puternic, ploi torenᘰiale sau ninsori abundente.

Este interzisူ staᘰionarea sau circulaᘰia muncitorilor pe învelitorile care nu sunt prevူzute cu un suport
robust (astereala sau beton); nu este permisူ depozitarea excesivူ a materialelor pe învelitoare; trebuie sူ
se construiascူ platforme speciale care sူ reziste încူrcူrii cu materiale demolate ᗰi care sူ împiedice
alunecarea acestora;

Demolarea elementelor de învelitoare montate pe ᗰipci trebuie sူ se facူ numai de pe scူri special
amenajate ᗰi bine ancorate, funcᘰie de datele fiecူrui tip de învelitoare; pentru aceasta, executantul trebuie
sူ dea detalii de execuᘰie ᗰi de fixare prin proiectul de organizare;

Muncitorii trebuie sူ poarte cူᗰti de protecᘰie legate sub bူrbie, centuri de siguranᘰူ ᗰi încူlᘰူminte
care sူ împiedice alunecarea acestora;

Nu este permisူ aruncarea de pe acoperiᗰ a sculelor ᗰi materialelor; zilnic, la terminarea lucrului pe
acoperiᗰ trebuie sa se evacueze din ᗰantier toate materialele rezultate din demolare;

Demontarea jgheaburilor ᗰi burlanelor trebuie sူ se facူ de pe o schelူ suspendatူ bine ancorata de
pူrᘰile solide ale construcᘰiei;

Sunt interzise sူriturile de la orice înူlᘰime atât pe învelitoare cât ᗰi pe podinile de circulaᘰie. 
Mူsurile de mai sus nu sunt limitative, organizatorii trebuind sူ ia orice mူsurူ necesarူ pentru a

preveni accidentele.
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4. DEMOLAREA ÎNCHIDERILOR EXTERIOARE

4.1. Demontarea pereᘰilor de faᘰadူ din panouri uᗰoare de tablူ ondulatူ
Panourile din tablူ sunt fူrူ termoizolaᘰie.
Demontarea se începe de la corniᗰူ spre soclu, în sensul invers al montူrii lor.
Toate operaᘰiile se vor face de pe schele corespunzူtoare ᗰi cu scule adecvate, fူrူ improvizaᘰii.

4.2. Demolarea zidူriilor
Parapeᘰii nu se vor demola dintr-o datူ, ci treptat, pe paliere, odatူ cu demolarea clူdirii.
La desfacerea corniᗰelor sau a elementelor în consolူ, este interzis muncitorilor sူ stea pe ziduri, daca

în prealabil nu au fost luate mူsuri de securitate  corespunzူtoare, stabilite  de  cူtre conducူtorul
lucrူrilor, în funcᘰie de condiᘰiile de lucru.

Planᗰeele  de pe care se executa lucrူrile de demolare a construcᘰiei nu trebuie sa aibူ deschizူturi
neacoperite ᗰi neîngrူdite. În caz cူ golurile din planᗰee sunt prea mari ᗰi nu pot fi acoperite cu panouri
solide, accesul în încူperile situate mai jos este interzis.

Se vor începe lucrူrile de demolare/demontare numai dupူ ce au fost luate  mူsurile  de
sprijinire/proptire a compartimentူrii asupra cူreia se acᘰioneazူ. Dacူ lucrul se desfူᗰoarူ la înူlᘰime, se
utilizeazူ platforme de lucru, schele uᗰoare prevူzute cu podine ᗰi balustrade de protecᘰie.Lucrul la
înူlᘰimea de peste 3 m, unde existူ pericol de cူdere ᗰi unde nu se poate executa parapet, se va efectua nu
mai cu utilizarea centurilor de siguranᘰူ, verificate ᗰi legate de elementele solide ale construcᘰiei.

În afarူ de cele de mai sus, intervenᘰiile asupra compartimentူrilor interioare se efectueazူ astfel:
- se îndepူrteazူ stratul de finisaj (inclusiv tencuiala) existent pe feᘰele peretelui sau zonei de perete

asupra cူruia se intervine, în vederea identificူrii structurii acestuia, a grinzilor, centurilor, buiandrugilor,
ancadramentelor, sâmburilor, stâlpiᗰorilor;

- urmeazူ apoi demontarea elementelor care închid golurile (uᗰi, supralumini). În cazul tâmplူriei din
metal,  demontarea se executူ cu ciocanul, dalta sau ᗰpiᘰul în scopul eliberူrii praznurilor metalice
înglobate în zidူrie. Pentru golurile de uᗰi prevူzute cu supraluminူ se vor demonta montanᘰii fixaᘰi în
pardosealူ ᗰi planᗰeul superior al nivelului respectiv.- indiferent de natura materialelor folosite la
realizarea compartimentူrilor, demolarea se recomandူ sူ se facူ manual, bucatူ cu bucatူ. La toate
golurile interioare se desfac buiandrugii.

-  blocurile sau fâᗰiile de material rezultate din demolare se curူᘰူ sumar de mortarul de pozူ, se
sorteazူ, se stivuiesc, apoi se transportူ în spaᘰiile special amenajate de cူtre executantul lucrူrii.
Elementele uᗰoare, poroase din blocuri BCA, panouri BCA nu pot fi recuperate întrucât întotdeauna
liantul de legူturူ este mai dur decât elementele de umpluturူ.

La dူrâmarea clူdirilor prin metoda "doborâri". se vor respecta urmူtoarele instrucᘰiuni:
- suprafaᘰa pe care este posibila cူderea masivului va fi curူᘰatူ ᗰi îngrူditူ
- accesul oamenilor interzis.
La scoaterea, tူierea sau demolarea grinzilor situate la înူlᘰime, lucrူtorii trebuie sa poarte centuri de

siguranᘰူ legate de pူrᘰile fixe ale construcᘰiei;
La folosirea metodei de doborâre a zidului prin "tူiere", se desparte zidul de elementele vecine, se

cresteazူ partea de jos a zidului pe 1/3 din grosimea lui ᗰi se executူ dူrâmarea, cu ajutorul troliului sau
al tractorului, folosindu-se cabluri dimensionale în acest scop, a cူror lungime trebuie sa fie de cel puᘰin
de 2 ori cât mူrimea zidului care se dူrâma. Este interzisူ tူierea zidului mai subᘰire de 2,5 cူrူmizi.
Pentru prevenirea cူderii neaᗰteptate a zidului care se dူrâma, mai ales în timpul operaᘰiilor de "tူiere",
zidul trebuie sprijinit provizoriu cu cabluri sau cu proptele corespunzူtoare;

Prူbuᗰirea unor masive izolate se va face cu cabluri sau frânghii, lungimea fiecူrui cablu fiind
minimum cât dublul înူlᘰimii masivului.

5. DESFACEREA TÂMPLဠRIILOR ᗠI A FINISAJELOR

Tâmplူria exterioarူ ᗰi interioarူ se desface aᗰa cum am arူtat mai sus, operaᘰiunile detaliate fiind
cuprinse în NE 007/1997 nr. 79 N din 20 mai 1997. Dupူ eliberarea tâmplူriei, aceasta se scoate cu
atenᘰie  de pe poziᘰie, primind fiecare un numူr înscris vizibil atât pe toc cât ᗰi pe cercevele, în cazul
ferestrelor sau pe foaia de uᗰူ, pentru a fi uᗰor recunoscute. Dacူ geamurile sunt fixate cu baghete din
lemn sau metal, operaᘰia de recuperare este uᗰoarူ, desfacerea geamurilor se face în atelier urmând apoi
sortarea pe dimensiuni (grosime, lungime, lူᘰime) ᗰi pe calitူᘰi.
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În cazul în care geamurile de la ferestre ᗰi de la uᗰi sunt fixate cu ᘰinte ᗰi chit este foarte greu sူ fie
recuperate, cele mai multe spူrgându-se în încercarea de a fi desfူcute.În funcᘰie de greutate, tâmplူria se
coboarူ cu un sistem adecvat la sol ᗰi se transportူ cu camionul la locul de depozitare, care trebuie sူ fie
o magazie închisူ, depozitarea fူcându-se pe dimensiuni ᗰi sortimente.

Tencuielile ᗰi placajele de faianᘰူ se desfac odatူ cu demolarea peretelui pe care se gူsesc.
Desfacerea pardoselilor turnate se face tot manual. Toᘰi muncitorii care executူ aceste operaᘰiuni vor fi

dotaᘰi cu ochelari de protecᘰie.Se interzice evacuarea molozului ᗰi a deᗰeurilor de materiale prin aruncarea
în exteriorul construcᘰiei ᗰi supraîncူrcarea planᗰeelor cu materiale provenite din desfacere. Molozul va fi
coborât prin jgheaburi închise, capူtul inferior al acestora fiind la cel mult 1 m de pူmânt sau pardosealူ.
În caz contrar, pentru evitarea prafului se va monta un buncူr de primire. Se vor respecta cu stricteᘰe
mူsurile de tehnica securitူᘰii muncii ᗰi mူsurile de siguranᘰူ contra incendiilor.

6. MဠSURI ᗠI REGULI DE PROTECᘠIE LA ACᘠIUNEA FOCULUI

Normele de protecᘰie împotriva incendiilor privind intervenᘰiile la învelitori ᗰi acoperiᗰuri se stabilesc
în funcᘰie de categoria de pericol de incendiu a proceselor tehnologice, de gradul de rezistenᘰူ la foc al
elementelor de construcᘰie, precum ᗰi de sarcina termicူ a  materialelor ᗰi substanᘰelor  combustibile
utilizate, prelucrate, manipulate sau depozitate, definite conform reglementူrilor tehnice C300 -94.

Organizarea activitူᘰii  de  prevenire ᗰi stingere a  incendiilor precum ᗰi a evacuူrii persoanelor ᗰi
bunurilor în caz de incendiu, vizeazူ în principal:

-  stabilirea în instrucᘰiunile de lucru, a  modului de operare precum ᗰi a  regulilor, mူsurilor de
prevenire ᗰi stingere a incendiilor ce trebuie respectate în timpul executူrii lucrူrilor;

- stabilirea modului ᗰi a planului de depozitare a materialelor ᗰi bunurilor cu pericol de incendiu sau
explozie;

-  dotarea locului de muncူ cu mijloace de prevenire ᗰi stingere a  incendiilor necesare conform
normelor, amplasarea corespunzူtoare a acestora ᗰi întreᘰinerea în perfectူ stare de funcᘰionare;

- organizarea alarmူrii, alertူrii ᗰi a intervenᘰiei pentru stingerea incendiilor la locul de muncူ precum
ᗰi constituirea echipelor de intervenᘰie ᗰi a atribuᘰiilor concrete;

- organizarea evacuူrii persoanelor ᗰi a bunurilor în caz de incendiu precum ᗰi întocmirea planurilor de
evacuare;

- întocmirea ipotezelor ᗰi schemelor de  intervenᘰie pentru stingerea incendiilor la instalaᘰiile cu pericol
deosebit;

- marcarea cu inscripᘰii ᗰi indicatoare de securitate ᗰi expunerea materialelor de propagandူ împotriva
incendiilor.

Înaintea începerii procesului tehnologic de demontare, muncitorii trebuie sူ fie instruiᘰi sူ respecte
regulile de pazူ împotriva incendiilor.

De asemenea muncitorii trebuie sူ cunoascူ care sunt cူile de evacuare în caz de incendiu, acestea
trebuie marcate corespunzူtor prin panouri vizibile.

Scူrile de evacuare ale teraselor ᗰi podurilor  trebuie sူ aibူ protecᘰii corespunzူtoare împotriva
propagူrii fumului ᗰi focului ᗰi sူ asigure ieᗰirea persoanelor la nivelul terenului.

Pe timpul lucrului se vor respecta întocmai instrucᘰiunile tehnice privind tehnologiile de demolare,
precum ᗰi normele de prevenire a incendiilor.

La terminarea lucrului se va asigura:
- întreruperea iluminatului electric, cu excepᘰia celui de siguranᘰူ; 
- evacuarea din incintူ a deᗰeurilor reziduurilor ᗰi a altor materiale combustibile;
- înlူturarea tuturor surselor cu foc deschis;
- evacuarea materialelor din spaᘰiile de siguranᘰူ dintre construcᘰie ᗰi instalaᘰii.
Este obligatorie marcarea cu indicatoare de securitate executate ᗰi montate conform standardelor.
Montarea ᗰi demontarea construcᘰiilor  provizorii pentru organizarea de ᗰantier se va face conform

proiectelor de organizare.
Depozitarea subansamblelor ᗰi a materialelor rezultate din procesele de demontare, transportul acestora

pe alt amplasament se va face în raport cu comportarea la foc a acestora ᗰi cu condiᘰia de a nu bloca cူile
de acces pentru apူ, mijloacele de stingere ᗰi spatiile de siguranᘰူ dintre clူdiri.

Ordinea operaᘰiilor de demontare se va stabili în conformitate  cu  caracteristicile construcᘰiilor
respective,  astfel încât operaᘰiile de tူiere sau sudare a unor ansambluri nedemontabile sူ nu creeze
pericolul de aprindere a elementelor combustibile ale construcᘰiei.
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Se interzice lucrul cu foc deschis la distanᘰe mai  mici  de 3 m faᘰူ de elementele sau materialele
combustibile PAS (carton sau pânzူ bitumatူ, poliester, lemn, etc.) fူrူ luarea mူsurilor de protecᘰie
specifice (izolare, umectare, ecranare, etc.) zilnic, dupူ terminarea programului de lucru, acoperiᗰul se
curူᘰူ de resturile ᗰi deᗰeurile rezultate. Materialele ᗰi substanᘰele combustibile se depoziteazူ în locuri
special amenajate, fူrူ pericol de producere a incendiilor.

Pe timpul executူrii lucrူrilor la ᗰarpante ᗰi învelitori combustibile este interzis  focul deschis sau
fumatul. Sunt exceptate dispozitivele tehnologice prevူzute ᗰi asigurate cu protecᘰiile necesare.

La executarea lucrူrilor la învelitori pe tip  friguros se interzice curူᘰirea de zူpadူ ᗰi gheaᘰူ a
acoperiᗰurilor cu foc deschis.

Fiecare ᗰantier trebuie sူ fie echipat cu un post de incendiu, echipat conform reglementarilor în
vigoare.

Cluj-Napoca Întocmit,
aprilie 2014 arh. Raluca TOMA
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